



商标冒名“北大” 校训出自“清华” 高校同款羽绒服“学历造假”

本报记者 马晓彤

前一段时间,高校同款羽绒服在网上热卖。不少网友在社交平台晒图——北京大学、清华大学、中央戏剧学院等高校羽绒服,回头率很高。记者采访了解到,这些所谓的“高校同款”并没有得到授权,而是仿制的,质量也没有保证。

“易烱千玺同款”吸引粉丝购买

前些天,市民晓月在网购了一件印有“中央戏剧学院”的羽绒服(右图)。她之所以买这件羽绒服,是看到商家宣传“刘昊然、易烱千玺同款”,是不少明星的拍戏“开工服”。“我平时喜欢追星,总是看到这些明星穿着中戏的羽绒服,觉得保暖又好看,就想买件同款。”晓月说,羽绒服到货后,她发现质量和她想象的不一样。穿了两天就钻出不少绒,还有很多线头。

“这件羽绒服我花了500多元,我感觉同样价位的羽绒服也不至于质量这么差。”晓月说,不过羽绒服的样式还是不错的,穿出去也能以假乱真。

记者在晓月购买的这家店铺的买家评论中看到,不少网友



给予了差评,反映的问题多为羽绒服钻绒、线头多、充绒量少以及有味道。

北大款印清华校训 羽绒服“学历”造假

市民王先生告诉记者,他在购买这样的羽绒服时,遇见了一

件让人哭笑不得的事。他一直有名校情结,想要买一件北大的羽绒服。他在网上发现有商家在售卖,就买了一款北京大学长款羽绒服。收到货后,王先生发现这件羽绒服胸口印着“北京大学”,衣服左袖徽章却是“清华大学”和校训“自强不息 厚德载物”字样。

记者在网上搜索高校羽绒

服发现,一些商家明确说明羽绒服为仿制款。根据卖家展示,羽绒服图片上标注“原版1:1”“99%相似度”“配原包装袋”等字样……价格在300元至700元不等,部分款式月销量达5000多件。

一家打着工厂直销名义的店铺里,展示着多款此类羽绒服。记者私聊店主,询问是否有

学校的授权,店主表示,没有授权。从月销量看,该店卖得最好的是一款中央戏剧学院的长款羽绒服,售价为568元,月销量达到1000多件。

有商家已被起诉 消费者慎重购买

羽绒服“学历造假”现象,同样被不少高校注意到。今年1月,北京大学标识管理办公室发布声明称,有公司常年以“在校生、校友”的名义,在多个网络平台宣传销售印有“北京大学”系列商标标识的羽绒服产品,他们已提起行政投诉。

根据声明,“北京大学”“北大”“学校徽志”等标识,都是该校系列注册商标。未经授权不得使用。生产和销售印有相关标识的羽绒服,涉嫌侵犯北京大学商标专用权。

专家建议,对平台而言,北京大学、清华大学、中央戏剧学院等名校羽绒服上架前,平台就应当对其审核授权资料,后期再采取技术手段查验带有高校字样的商品,确保合规销售。消费者也要慎重购买这种仿冒的商品,以免产生不必要的麻烦。

四通八达的公路线,将京津冀连成一张交通网——

回家的路“越来越短”了

本报记者 彭爱 刘冰祎 摄影报道



从关上车门向家驶去,到将车在小区内停车场停稳,家住运河区凤凰城小区的王先生花了2小时37分完成了这段回家路。

去年11月份,王先生被调

走基层 看协同

到天津市蓟州区工作。“刚去天津的时候,我都是坐火车往返。”王先生说,因为天津市蓟州区和沧州市之间没有直达的火车,所以他需要在北京或唐山进行中转,每次回家都要花费5个多小时。

工作一段时间后,同事告诉他,开车走高速回家要更方便。

“从蓟津高速到滨保高速再到京沪高速,导航显示全程只需要2小时37分,相比坐火车回家,节省了一半的时间。”王先生说。

从颠簸3个多小时到通畅的两个小时,市民赵娜回家路的时间也缩短了。赵娜是保定市安国人,20年前来到沧州工作。“最初,我都是开车走省道回家看望父母,每次至少花费3个小时。现在高速公路通到了家门口,回家只用两个小时。”赵娜说,通畅的道路也少去了颠簸的辛苦。

沧州市交通运输局的工作人员介绍,随着京津冀协同发展的不断深入,津石高速、京德高速建成通车,邯港、曲港高速及荣乌高速改扩建等多项工程加快推进,我市在公路基础设施建设上持续深入。四通八达的道路建设,让不少市民的回家路越来越“短”。



“三八妇女节”来临之际,沧州日报社驻吴桥县管庄村工作队的三位成员,出资请全村70岁以上老人和女村民吃饺子,现场其乐融融。 本报记者 摄

新华区南门里社区 教女士制作旗袍盘扣

本报讯(记者 孙亮)昨天,新华区南门里社区的活动室里十分热闹,蔡氏旗袍非遗传承人蔡荣平女士受邀来到这里,为社区的女士们讲解旗袍盘扣的制作方法。

据了解,蔡氏旗袍和蔡氏

布贴画是我市非物质文化遗产项目。活动现场,蔡荣平为到场的20多名女士介绍了旗袍的类别、用料和制作工艺,并指导大家如何制作盘扣。社区党员志愿者为参加活动的女士拍照留念,并献上了节日的祝福。

女子每天喝六杯咖啡 胃炎“找上门”

本报讯(记者 刘冰祎)日前,市民赵女士感觉消化不良,被确诊为慢性糜烂性胃炎。医生表示,这与她每天“加码”喝咖啡有关。

29岁的赵女士平时工作很忙,常常早晨6点多就要出门上班。她发现早晨喝咖啡可以提精神,于是她每天早晨都要带一杯浓浓的美式咖啡在上班路上喝。后来,赵女士就连工作时,休息时

也要喝咖啡。最近这一年,她把咖啡当水喝,每天都要喝五六杯。

前段时间,赵女士常感觉反酸,有时虽然没吃多少东西,但却觉得胃里很胀,得吐出来才舒服。她到医院检查,被确诊为慢性糜烂性胃炎。医生详细了解了赵女士的饮食习惯,判断赵女士胃部不适与平时大量喝咖啡有很大关系。

记者联系到沧州市人民医院消化内科主任宋淑莉。宋淑莉表示,过量饮用咖啡、浓茶和甜味饮料会对健康造成危害。咖啡和浓茶会引起胃酸分泌增多,刺激胃黏膜,长此以往,会引起胃黏膜损伤。她建议,市民喝咖啡每天最好控制在一杯左右,饮茶要清淡。对于胃肠功能本身就不好的人,最好不喝咖啡或浓茶。

市总工会联合市人民医院 为环卫工人义诊

本报讯(记者 孙亮)日前,沧州市总工会邀请市人民医院的医生来到市工人文化宫,为多名环卫工人检查身体。

据了解,针对环卫工人常年户外工作的特点,市人民医院安排了心血管内科、脑血管内科、呼吸内科、皮肤科等科

室的专家来到活动现场。各科室的专家一边为环卫工人检查身体,一边向大家讲解养生知识。

一些环卫工人把之前的体检报告也带到了现场,请各位专家对比这次的体检结果并给出建议。